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ТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПІДРОЩЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО 

ЛУСКАТОГО КОРОПА  

О.В. Гончарова – к.с.-г.н., доцент, ДВНЗ «Херсонський ДАУ» 

С.С. Корольов – здобувач вищої освіти, ДВНЗ «Херсонський ДАУ» 

 

Серед існуючих на даний час технологіях вирощування та підрощення  

посадкового матеріалу коропа на перший план виходить питання використання 

кормів природного походження, що містять в собі весь набір поживних та 

необхідних для риб речовин. Дослідження у цьому напрямі завжди були і 

продовжують бути актуальними, оскільки природні корми є єдиним надійним 

джерелом надходження в організм гідробіонтів незамінних амінокислот, 

ненасичених жирних кислот, вітамінів, мінеральних речовин та інших 

компонентів, які необхідні для активного росту та успішного розвитку риб, 

вони часто відсутні у достатніх кількостях в штучних кормах, що зазвичай 

використовуються для годівлі коропа [1,3]. 

При вирощуванні молоді коропа використовують не лише спеціалізований 

комбікорм ЗГР (загальногосподарського раціону), але й проводять підгодівлю 

природними кормами. При цьому оптимальна частка природних кормів у 

раціоні цьоголіток коропа залежить від якості штучних кормів і коливається в 

межах від 15 до 40% їх загальної кількості [2]. В умовах штучного 

вирощування коропа в установках замкнутого водопостачання або РАС частку 

природних кормів у раціоні риб можна підвищити шляхом їх підгодівлі 

цінними у харчовому відношенні безхребетними. Технологічні схеми на 

сьогодні пропонуються фахівцями різного типу. На даний момент ефективність 

вирощування цьоголіток коропа в контрольованих умовах з проведенням 

заходів із збагачення їх раціону природними кормами недостатньо вивчена, у 

зв’язку з цим дослідження є актуальним. 

Мета роботи – проаналізувати підгодівлю стандартним методом та 

запропонованим авторами та визначити ефективність вирощування цьоголіток 

коропа у RAS при підгодівлі природними кормами у складі ЗГР раціону для 

подальшого зариблення водойм резистентним до впливу чинників 

навколишнього середовища рибопосадковим матеріалом. На основі 

сформованого плану здійснення експериментальних досліджень був здійснений 

пошук доступної наукової літератури, організований експеримент, що 

передбачав систематичне зважування та морфо-метричну  оцінку гідробіонтів 

відповідно загальноприйнятих методів у рибництві. Результати були оброблені 

статистично за допомогою програми Microsoft Excel. 

На початкових стадіях росту рибопосадковий матеріал утримувався у 

акваріумах з відповідним гідрохімічним режимом. По мірі росту, був 

пересаджений до басейнів власної конструкції типу RAS. Підгодівля 

природним кормом здійснювалася вручну для дослідної групи. Природний 

корм культивували в умовах лабораторії. На початкових стадії росту його 

ретельно вручну перетирали для введення до басейнів при годівлі. Загальна 

кількість екземплярів в кожній ємності складала 50 екз. Кормосуміш для 
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дослідної групи за структурою була наступною: дафнія – 30%, ряска мала – 

30%, трубочник – 10%. Дані компоненти були вибрані, оскільки вони імітують 

природну кормову базу мілководь водосховища та зустрічаються в спектрі 

живлення коропа та мають в своєму складі достатню кількість поживних 

речовин. Контролювали впродовж експерименту комплекс чинників: 

гідрохімічний склад води, насиченість киснем, температуру, забезпеченість 

кормом, склад штучних кормів та тривалість годівлі, рівень споживання, вихід.  

 

 
Рис. 1.Фрагмент вимірювання об’єкта вивчення 

 

 
Рис.2. Результати швидкості росту об’єкту вивчення в динаміці 
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В кінці експерименту у дослідній групі середня маса цьоголіток коропа була 

вищою, ніж у риб з контрольної групи, вихід також був вищим в дослідній 

групі. При візуальному спостереженні риба в дослідній групі була більш 

активна у поведінці. Таким чином, для підвищення ефективності вирощування 

цьоголіток коропа та покращення їх показників росту доцільним є збагачення їх 

раціону природними кормами впродовж періоду вирощування. Запропонований 

спосіб підгодівлі цьоголіток коропа сумішшю кормів природного походження 

може сприяти поліпшенню адаптації риб до умов природних водойм після  

подальшого зарибленням. Що є майбутніми дослідженнями.   
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Біологічно-господарські особливості тиляпії надають переваги при виборі 

об’єкту для промислового вирощування, оскільки організм цієї теплолюбивої 

риби не занадто вибагливий до чинників навколишнього середовища, крім того, 

усі види здатні розмножуватися за різного гідрохімічного режиму (від прісної 

води до солоної (морської). До того ж, культивування тиляпії є можливим як у 

ставках, так і басейнах УЗВ, садках. При інтенсивній формі індустріальної 

аквакультури є мозамбікська (Oreochromis mossambicus), червона («Florida 

Red»), нільска (Oreochromis niloticus), аурі (Oreochromis aurius). Кожний з видів 

має індивідуальні переваги, наприклад, гібрид нільської та мозамбікської 

тиляпії є «привабливим» у товарному сенсі: філе має рожевий колір та високі 

якісні характеристики. Між собою всі види тиляпії відрізняються за морфо-

метричними показниками (пластичними та меристичними індексами, 

промірами тощо) [1,2]. 

Напередодні проводили діагностику статі за власною методикою для ранніх 

стадій онтогенезу і формували гнізда в дослідній та контрольній групі. При 


